

某支付公司负责人告诉记者，这简直就是霸王条款，用户要大额支付，必须花钱买U盾，而支付公司要和这家银行合作，必须付出更多的成本，反正不管怎么样，最后都是银行获益。日前本报报道招商银行大幅降低网上支付额度，一卡通大众版网上支付交易单笔及单日累计限额将从5000元下调至500元，信用卡网上支付交易也由客户自行自设交易限额变为单笔交易金额不得超过500元。记者在随后的追踪调查发现，虽然各家银行称下调网上支付额度是为防范交易风险，不过他们此举还有深意：打压第三方支付，与第三方支付公司争夺直联商户。

银行提高费率45倍

对于用户来说，招行降低大众版信用卡的支付额度，为用户带来了不便，如果要在网上进行大额交易，则必须拥有招行的U盾。据记者了解，大多数银行办理U盾是收费的，价格一般在几十元不等。

而对于第三方支付公司来说，他们的成本也提高了。招行大额提高了信用卡大额支付网关的费率，本来只有千分之几，现在上升到了1%，上调了4~5倍。某支付公司负责人告诉记者，这简直就是霸王条款，用户要大额支付，必须花钱买U盾，而支付公司要和这家银行合作，必须付出更多的成本，反正不管怎么样，最后都是银行获益。

该负责人还告诉记者，公司成本增加了，就势必把增加的部分消化掉，最直接的方式就是把这部分成本转到商户身上，这样就容易流失商户。

面对这样的打压措施，第三方支付公司如何回应？记者了解到，大多数第三方支付公司认为这样的打压措施无益于正常的市场竞争，目前正在和招行讲道理，告诉招行这样的措施是无效的，而同时也在引导商户选择更加合适的支付渠道。某支付公司相关人员如是说。

银行要做自己的支付公司

从一开始银行和第三方支付公司的紧密合作转向现在日趋紧张的竞争，曾经一度形成的双赢格局或许会被打破，说到底，就是为了一个字利。

记者从业内人士处获悉，现在除了招行已经开始向第三方支付进军，有部分银行也开始行动起来，他们准备开发自己的第三方支付公司，把整条产业链上的所有环节都自己消化掉，不再替他人做嫁衣。此前合作，银行负责基础服务，第三方支付公司则负责拓展用户，分工明确，互利共赢。现在市场做出来了，发展前景也日渐明

朗，所以银行也想从这里分得一杯羹。该业内人士表示。

而记者也从某第三方支付公司的相关工作人员处证实了这个消息，他表示，有部分银行已经开始在为自己做第三方支付做准备，国有银行因为机制的原因可能会比较慢，而商业银行的动作应该会比较快。

谈到银行做第三方支付给第三方支付公司带来的压力，该工作人员表示，目前压力还不明显，第一，银行自己做第三方支付需要一个长期的准备工作，这段时间是第三方支付公司寻找发展的时机；第二，即使银行真的自己做第三方支付，他们除了需要做好基础服务，更需要去拓展用户，根据用户的需要开发个性化的系统，后续的服务也要跟上。这些工作对于专业的第三方支付公司来说，已经形成一个完整的体系，而银行在这方面还显得薄弱，做不好就等于砸了自己的招牌。

延伸阅读》》》

网络消费遭遇卡脖子

前几天还买了1000多元去厦门的机票，今天去网上购物，买了600多元的化妆品，这才知道招行信用卡改了限额，非UKey用户用第三方平台网购付款每天不能超过500元，否则就提示消费失败。4月13日，北京市消费者张小倩告诉记者，作为招商银行(600036,股吧)一卡通的大众版用户，近日招商实施的第三方交易限额调整令她感觉诸多不便。

事实上，这波限额风自3月便席卷中行、工行、民生、浦发等国有及股份制银行。

以安全的名义下调限额

招商银行日前宣布，4月11日起，正式下调通过第三方支付进行的网上交易限额。其中，大众版一卡通客户的网上支付、转账上限由原来的5000元/日调整为500元/日，缩水9成；而信用卡客户的网上支付单日限额也由原来的自行设置调整为单笔不超过500元。

据记者了解，早在今年年初，网上支付交易的限额风就已席卷了中行、工行、浦发等多家银行。

3月5日起，中行大幅下调了网银转账限额，普通个人用户使用动态口令认证，原来单笔转账限额为100万元，后改为10万元；原来每日累计转账限额为200万元，后改为20万元；VIP贵宾用户，单笔和每日累计转账的最高限额均由原来的5000万元分别调整到25万元和50万元，降幅最多达99.5%。

建行3月2日公告称，当日起调整个人网银盾客户转账限额，单笔50万元不变，每日累计限额由500万元改为100万元；使用动态口令卡和证书转账交易，日累计限额由以前的20万元下调到3000元。还有农行，原来客户凭网银盾转账不受单笔和每日累计金额限制，但现在却改为单笔上限100万元，每日累计上限500万元。

股份制银行中还有浦发银行(600000,股吧)下调了网上支付限额，其动态密码用户目前每日支付限额已由20万元调整为5万元，单笔限额为5000元。

此外，记者在網上交易过程中还发现，时下，各银行可免费申请的普通版网银单日交易限额基本在5000元以内，而单笔限额多在500元左右。

据记者调查了解，目前来看，各银行调整网银支付限额的原因基本一致，都表示是出于降低网上支付交易风险、保障持卡人资金安全的目的。去年以来，网银安全方面的投诉同比大增。《2010~2011中国互联网安全研究报告》显示，有近28%的互联网用户遭遇过虚假钓鱼网站、诈骗交易、交易劫持、网银被盗等针对网络购物的安全攻击。